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PROTOKÓŁ  

Z POSIEDZENIA KOMISJI ROLNICTWA RM 

w dniu 24 marca 2010 roku 

 

 

Posiedzenie Komisji Rolnictwa RM w Kórniku odbyło się 24 marca 2010 roku w Sali 

Kominkowej Kórnickiego Ośrodka Kultury. W obradach wzięło udział czterech członków 

Komisji, nieobecny Paweł Kuźma. W spotkaniu uczestniczyli także kierownik Wydziału 

Ochrony Środowiska i Rolnictwa UM Antoni Kalisz, dyrektor KOK Sławomir Animucki, 

sołtys Czmońca Zbigniew Tomaszewski. 

 

1. Przewodnicząca Komisji powitała zebranych i odczytała porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

3. Rozpoczęcie przygotowań do Dożynek Gminnych. 

4. Sprawy bieżące. 

5. Wolne głosy i wnioski. 

6. Zakończenie obrad. 

Zaproponowała, aby do porządku wprowadzić punkt: zaopiniowanie projektów uchwał  

w sprawie: 

- nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2011r., 

- udzielenia pomocy finansowej Gminie Śrem.  

 

Porządek obrad, ze zmianą, przyjęto jednogłośnie.  

 

2. Nie wniesiono uwag do protokołu z poprzedniego posiedzenia.  

 

3. Przewodnicząca Komisji Julia Bartkowiak zaproponowała skład komitetu dożynkowego:  

- członkowie Komisji Rolnictwa, 

- pracownicy Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa UM, 

- dyrektor KOK, 



- przedstawiciel ODR, 

- sołtys i RS Czmońca, 

- sołtys Dziećmierowa. 

Zebrani zgodzili się z propozycją składu Komitetu. 

 

Dyrektor KOK Sławomir Animucki przedstawił wstępną propozycję programu obchodów  

i kosztorysu części kulturalno – artystycznej. Radni zwrócili uwagę, że należy  

pamiętać o np.: kosztach zakupu wieńca dożynkowego, firmy ochroniarskiej.  

Sołtys Zbigniew Tomaszewski podziękował Komisji Rolnictwa za wybór reprezentowanej 

przez niego wsi do organizacji tegorocznych dożynek. Sołtys poinformował zebranych,  

że wieś Czmoniec w formie darowizny zorganizuje na rzecz imprezy prezentację starych 

urządzeń kowalskich oraz dofinansuje występ Orkiestry Dętej. Radni ustalili, że w czerwcu 

zostanie przeprowadzona wizja lokalna terenu, na którym mają zostać zorganizowane 

dożynki. 

 

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie 

funduszu sołeckiego w 2011r.: 

Kierownik Antoni Kalisz poinformował zebranych, że burmistrz, zgadzając się z opinią 

sołtysów zaproponował, aby w 2011 roku nie wyodrębniać funduszu sołeckiego zgodnie  

z zasadami ustawy o finansach publicznych. Niektórzy sołtysi za wielkie utrudnienie  

uznają brak możliwości zmiany przeznaczenia wcześniej zaplanowanych środków.  

Burmistrz zaproponował, aby w 2011 roku przyznać sołectwom środki w wysokości takiej  

jak wynika z ustawy o finansach publicznych – łącznie 524 tys. zł dla wszystkich sołectw. 

Jednak zachować system rozliczania środków taki, jaki obowiązywał do 2010 roku.  

Radny Roman Genstwa zwrócił uwagę, że od 2010 roku sołectwa otrzymują 3 x większe 

środki. Powiedział, że dziwi się, że sołtysi nie chcą gwarancji otrzymania środków –  

co dałoby przyjęcie uchwały o wyodrębnieniu funduszu. Radny zaznaczył, że deklaracje 

burmistrza mogą nie zostać dotrzymane – z uwagi na fakt, że przyszłoroczny budżet będzie 

przyjmowany przez nową radę. Ponadto radny podkreślił, że wprowadzenie funduszu 

sołeckiego pozwala na rzeczowe planowanie i rozliczanie środków oraz pozyskanie 10% 

zwrotu, z łącznej kwoty funduszy, z budżetu państwa. Zebrani zgodzili się z argumentami 

przedstawionymi przez radnego. 

Projekt uchwały uzyskał jednogłośną, negatywną opinię Komisji Rolnictwa. 

 



Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Śrem:  

Kierownik Antoni Kalisz wyjaśnił, że w odpowiedzi na list intencyjny Gminy Kórnik  

prowadzono rozmowy w sprawie możliwości odwożenia bezpańskich psów do schroniska  

w Gaju. Gminy, które prowadzą schronisko zgodziły się na przyłączenie Gminy Kórnik.  

W związku z koniecznością rozbudowy obiektu Gmina Kórnik zgodziła się na przekazanie – 

jednorazowo – 50 tys zł. Ponadto, koszt odwożenia psów do schroniska dla naszej gminy 

wyliczono na 16% łącznych kosztów utrzymania. Udział gminy wynika z ilości 

zameldowanych osób w stosunku do ilości mieszkańców wszystkich gmin prowadzących 

schronisko.  Będzie to coroczna opłata, w 2010 roku w wysokości 32.500 tys. zł.  

Pan kierownik poinformował zebranych, że burmistrz zadecydował o wstrzymaniu 

współpracy z porozumieniem, które planowało budowę schroniska w Skałowie.  

Decyzja o wystąpieniu z porozumienia zostanie podjęta po formalnym zarejestrowaniu 

związku. 

Członkowie Komisji jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały.  

 

5. Przewodnicząca Julia Bartkowiak podała terminy, do końca których rolnicy mogą składać 

wnioski o zwrot kosztów poniesionych na zakup materiału siewnego, zwrot z akcyzy.  

 

Kierownik Antoni Kalisz powiedział, że w związku z likwidacją GFOŚ nie można 

przekazywać środków dla osób indywidualnych. Wnioski o dofinansowanie mogą składać 

firmy, które wykonają dane usługi na danych terenach – np. monitoring zasobności gleb, 

likwidacja azbestu.  

 

Sołtys Zbigniew Tomaszewski wyjaśnił, że obawia się, że właściciel firmy Przemysław,  

który kupił grunty w Czmoniu, przeniesie tam swoją działalność i rozpocznie nielegalne 

składowanie odpadów. Zapytał, do kogo ma się zwróci o pomoc, jeśli przypuszczenia rady 

sołeckiej i mieszkańców Czmońca okażą się słuszne. Kierownik Antoni Kalisz zaproponował  

poinformowanie Komisji Bezpieczeństwa, radni doradzili, aby sołtys zwrócił się również  

do Komisji Ochrony Środowiska.  

 

6. W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodnicząca zakończyła obrady.  

 

 

Protokołowała Helena Cyranik  


